

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2019-2020 学年)

第 5 期

No.5

2019 年 12 月 3 日

Dec.3,2019

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★我校召开 2019 年高等职业教育项目库项目建设论证会

★我校召开 2016 年度河南省青年骨干教师培养计划培养对象考核会

★设备工程系在 2019 年中国技能大赛——第二届全国装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员赛项全国总决赛中喜获团体一等奖

★我校王慧灵老师在第三届“我心中的思政课”全国高校大学生微电影展示活动中喜获佳绩

★我校学生在 2019 河南省汉字大赛中喜获佳绩

我校召开 2019 年高等职业教育项目库项目建设论证会

11 月 20 日下午，我校在图书信息楼第二会议室召开 2019 年高等职业教育项目库项目建设论证会。张新州校长参加论证会。教务处、计划财务处、发展规划处、教育信息技术中心、实验实训中心等部门负责人、相关建设单位负责人、项目负责人及校内论证专家参加论证。会议由教务处处长韩应江主持。

此次会议共论证了三个教学建设项目和一个信息化建设项目，分别是“软件技术综合实训室建设”、“隧道仿真实训基地建设”、“实验楼、实训楼基础设施维修改造项目”、“校园网络升级改造项目”。与会论证专家认真听取各项目负责人汇报，对项目的建设内容进行了讨论，并对项目发展规划实施方案提出了有针对性的意见和建议。

张新州校长指出，高等职业教育项目库项目建设是学校的重要工作，也是促进学校稳步发展的核心工作。各项目建设单位要结合实际发展需要，认真思考，整体规划，重新审视各专业教学目标，合理制定建设方案，努力通过项目建设突出专业特色，用好财政和学校的每一项经费。他强调，项目建设单位要根据各位专家的意见和建议，进一步修订和完善建设方案，按时圆满完成项目建设任务。

我校召开 2016 年度河南省青年骨干教师培养计划培养对象考核会

11 月 21 日下午，我校在图书信息楼第二会议室组织召开 2016 年度河南省青年骨干教师培养计划培养对象考核会。郑州铁路职业技术学院教务处处长李福胜教授、郑州财政金融职业学院教务处处长李延玲教授、河南工业大学教务处处长高桂楨副教授应邀与我校专家组成了考核组，李福胜教授任组长，对我校 2016 年度河南省青年骨干教师培养计划培养对象宋贵彩同志进行了考核。校长张新州出席会议。教务处处长韩应江及相关人员参加会议。我校 2017、2018 年度青年骨干教师列席会议。

考核会上，张新州校长首先对校外专家的到来表示欢迎，并向专家们对我校工作给予的大力支持表达了谢意。他指出，青年骨干教师的培养是我校师资队伍建设中至关重要的工作之一。希望各位专家严格按照程序认真考核、悉心指导，希望各位骨干教师借助考核相互交流、彼此学习、共同提高。教务处处长韩应江介绍了我校青年骨干教师培养的基本情况，明确了考核流程。考核组组长李福胜教授提出了具体的考核要求。

我校 2016 年河南省青年骨干教师培养计划培养对象宋贵彩老师先后围绕培养期内的教学水平、科研能力、团队建设、项目成果、社会服务等方面完成情况进行了汇报，并对专家提出的问题进行答辩。专家组通过审阅材料、听取汇报和现场答辩等形式对培养人选进行评议，形成了考核意见。

河南省高等学校青年骨干教师资助计划是河南省优化高校教师队伍结构、提高教师队伍整体素质、积极推进“人才强校”工程的

人才项目。该项目分期分批实施，每年选拔一次，由省教育厅以竞争择优、项目资助方式对青年骨干教师培养实行目标管理，受资助的青年教师，须在规定的三年时间内完成任务，在教学水平、科研能力、团队建设、项目成果、社会服务等方面实现预期目标。

此次考核会，专家们细致的评审和专业的指导使列席的各位骨干教师受益良多，使他们不仅进一步厘清了研究思路，更对培养过程中存在的问题及解决对策有了更加清晰地认识，极大地促进了我校青年骨干教师项目建设和梯队发展。

设备工程系在 2019 年中国技能大赛——第二届全国装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员赛项全国总决赛中喜获团体一等奖

11 月 22 日至 24 日，在住房和城乡建设部人事司、人力资源和社会保障部职业能力建设司指导下，由中国建设教育协会、中国就业培训技术指导中心、住房和城乡建设部科技与产业化发展中心（住房和城乡建设部住宅产业化促进中心）共同主办的 2019 年中国技能大赛——第二届全国装配式建筑职业技能竞赛智能楼宇管理员赛项全国总决赛（学生组）于江西省九江市九江职业技术学院举行。

本次比赛共有来自全国 13 个省、市、自治区的 15 支代表队，共 30 名选手参赛。经过激烈角逐，我校设备工程系参赛选手薛祖坤、董旭光同学以总成绩第一的优异成绩获得团体一等奖。张晓斌、李斌老师荣获优秀指导教师。

本次竞赛成绩的获得是我校学生刻苦训练、辅导教师辛勤辅导以及校、系领导大力支持的结果。学校一直注重学生专业实践能力和综合职业素质的培养，鼓励师生积极参与各级各类技能竞赛，以大赛为抓手，以赛促学，以赛促教，以赛促改，以赛促建，不断提升学生专业综合技能水平，促进学校教育教学改革，提升学校综合办学能力，全方位提升人才培养质量。

我校王慧灵老师在第三届“我心中的思政课”全国高校大学生微电影展示活动中喜获佳绩

11月23日，由教育部高校思政课教学指导委员会主办的第三届“我心中的思政课”全国高校大学生微电影颁奖典礼在武汉大学举行，此次比赛高手云集，包括武汉大学、复旦大学、浙江大学、中国人民大学等名校。我校王慧灵老师指导的参赛作品《渠缘》在全国325部微电影中脱颖而出，荣获二等奖的佳绩，位居全国第34名。本次获奖的前65名均会在“学习强国”平台上展播。据悉，此次活动河南省仅有两所高校获奖，我校与另一所高校同获二等奖。

微电影《渠缘》以“红旗渠精神”为主题，阐述了一名叫“林红缘”的学生和红旗渠之间的缘分，以及在该学生的影响和感召下更多的人了解、体悟、传播红旗渠精神的故事。影片旨在弘扬“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神，鼓励广大青年学生坚强、团结，勇敢面对困难，珍惜来之不易的幸福生活。

近年来，我校不断进行思想政治理论课教学改革，探索教学方法、创新教学方式，取得了显著效果。学校将以此次活动为契机，

继续深化思想政治教育教学改革，提高思想政治理论课教学水平，发挥思政课在学生成长成才中的引领作用，增强学生学习的积极性、主动性和创造性，大力推进思政课扎实进课堂、进学生头脑。

我校学生在 2019 河南省汉字大赛中喜获佳绩

11 月 29 日，由河南省教育厅主办的 2019 河南省汉字大赛大学生组在信阳学院举行。我校基础教学部李巧玲和魏家玉老师辅导的 6 名选手参加了此次比赛，最终来自设备工程系的建筑设备类 19-1 班的赵彬同学在小组赛第一场中以绝对的优势率先出线，喜获一等奖，其余五名同学均荣获三等奖。

“河南省汉字大赛”由河南省教育厅主办，由中国移动“和直播”平台向全省移动用户进行现场直播。自 2015 年以来共连续举办了五届，分为小学生组、中学生组，今年首次加入大学生组。此项比赛吸引了来自各地市不同层次的本专科院校包括河南师范大学、信阳师范学院、洛阳师范学院等 50 余所共 323 名同学踊跃参赛。比赛竞争残酷激烈，采取“积分赛+淘汰赛”的方式，最终决出前 32 名同学为一等奖的获得者。

近年来，我校基础教学部汉语言文学教研室通过大学语文、中华优秀传统文化等课程以及形式多样的比赛等活动（如经典诵读、汉字大赛等）大力推广和规范使用国家通用语言文字，提高了学生汉字书写能力和语言文字应用能力。我校将以此活动为契机，不断落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施中华优秀传统文化

传承发展工程的意见》，持续加强中华优秀传统文化教育，增强学生的民族自豪感和文化自信心。

简 讯

1. 11月17日、24日，我校国家普通话水平测试计算机辅助测试顺利开考，本次共有1090人报名参加。

2. 根据教育部和河南省教育厅有关文件精神，2020年专升本考试报名开始。教务处发布通知，就我校专升本相关工作作出具体安排。